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Ortsteilrat Büßleben Erfurt, 11.03.2015 

OR BUE/002/2015  
 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Büßleben am 11.02.2015 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Platz der Jugend 6, 99098 

Erfurt-Büßleben  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

20:44 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Hörr 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

19.11.2014 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Ortsteilbürgermeister/in entsprechend § 19 (Repräsenta-

tionen) 

0467/15 

 5.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0469/15 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

 6.1. Stand Hochwasserschutz  

 6.2. Jahresplanung Büßleben 2015  

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 

Auf Antrag der Ortsteilbürgermeisterin wird die Tagesordnung um folgende Punkte erwei-

tert: 

5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung –  

 Ortsteilbürgermeister / in entsprechend § 19 (Repräsentationen) 

5.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen im Bürgerhaus 

 entsprechend der Betreiber- und Nutzungsordnung 

Der erweiterten Tagesordnung stimmen die Mitglieder des Ortsteilrates einstimmig zu. 

 

bestätigt mit Änderungen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

19.11.2014 

 

 

Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt. 

 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 4. Einwohnerfragestunde  

 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert, dass das Hochwasserschutzkonzept bis voraus-

sichtlich Ende 04/2015 fertig gestellt werden soll. Mit Hilfe der Ortsteilräte sollen geeig-

nete Standorte für Ombrometer (Niederschlagsmesser) festgelegt werden. Hochwasser-

schäden an Gräben wurden sehr schnell behoben. Noch offene Maßnahmen sollen in die-

sem Frühjahr realisiert werden. 

Zur Maßnahme "Brücke zur Trolle" fand gestern ein Vororttermin mit dem Landesamt für 

Bau- und Verkehr, dem Tiefbau- und Verkehrsamt sowie der Ortsteilbürgermeisterin statt.  

Der Inhalt des Förderantrages muss geprüft werden. Durch das Fachamt wurde eine Fuß-

gängerbrücke beantragt. Die Ortsteilbürgermeisterin hat den Förderantrag angefordert. 

Die anwesenden Einwohner (vom Hochwasser Betroffene) berichten über die Aktivitäten  

der Bürgerinitiative. 

Zum Schluss teilt die Ortsteilbürgermeisterin mit, dass alle Maßnahmen zum Hochwasser-

schutz auf der Internetseite von Büßleben nachgelesen werden können (www.buess-

leben.de). 
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 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Ortsteilbürgermeister/in entsprechend § 19 (Repräsenta-

tionen) 

0467/15 

 

Beschluss: 

Zur Wahrnehmung von Repräsentationsaufgaben gem. § 19 Buchstaben a) und f) der Orts-

teilverfassung – Anlage 5 der Hauptsatzung der Landeshauptstadt Erfurt – werden dem 

Ortsteilbürgermeister 150,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

 

 5.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0469/15 

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 2 Abs. 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und Benut-

zung von Räumen in den Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt sollen die Mietein-

nahmen für die Ausstattung und Renovierung des Bürgerhauses verwendet werden. 

Die Verwaltung, hier Sachgebiet Ortsteilbetreuung, wird beauftragt, den Beschluss umzu-

setzen und die erforderlichen Absprachen mit den Fachämtern zu führen. 

 

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

6. Ortsteilbezogene Themen  

6.1. Stand Hochwasserschutz  

 

Die Thematik wurde im Tagesordnungspunkt 4 behandelt. 

 

6.2. Jahresplanung Büßleben 2015  

 

Beginn der Ideensammlung für 2015. 

 

 7. Informationen  

 

Nachstehende Sachverhalte werden durch die Ortsteilbürgermeisterin und die Mitglieder 

des Ortsteilrates angesprochen bzw. werden darüber informiert: 

- Baumstandort "Linderbacher Straße" 

Hierzu liegt dem Ortsteilrat eine Anfrage des Tiefbau- und Verkehrsamtes zur Beseitigung 

des im Kreuzungsbereich befindlichen Baumes vor. Der Ortsteilrat lehnt eine Fällung ab. 

- unbeleuchteter Schulweg 
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Es handelt sich um den Weg vom Neubaugebiet zur Bushaltestelle "Eiche", welcher  regel-

mäßig als Schulweg genutzt wird. Dieser ist unbeleuchtet und es erfolgt kein Winter-

dienst. Die Ortsteilbürgermeisterin setzt sich hierzu mit dem zuständigen Fachamt in Ver-

bindung. 

- Graben "Obernissaer Chaussee" 

Der genannte Graben ist zugewachsen, der Ortsteilrat bittet um Verschneidung. Die Orts-

teilbürgermeisterin setzt sich hierzu mit dem SG Gewässerunterhaltung in Verbindung. 

 

 

  

 

 

 

 

gez. Hörr gez. Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 

 


	ref_sitext
	ref_sidat
	Text
	Tagesordnung
	Nummer
	Betreff
	Vorlage
	Wortprotokoll
	Beschlussk
	Abstimmungk
	SMC_BM_GRZU
	Beschluß
	Zu

